

□人在天涯

●书林漫步

回归心灵

——读《佛法即活法》有感

《佛法即活法》一书是法师释果宁著的一本佛法入门书，全书共十二章，从“踏进山门悟禅”开始，到最后“修行法门回归心灵”。果宁法师一步步地引导我们了解自己不快乐的根源，认识生命的意义，微笑着面对未来，奏响生命和谐之音，生活在当下，以不变应万变，从而做到心如明镜，严于律己，放下痛苦，超越并战胜自我，直视心灵并回归心灵。

读完全书，爱不释手。书的封面清新、淡雅，黛青的远山、灵动的湖水、隐约的树林、依依的垂柳，还有恋恋低飞的小鸟，恰似一幅江南水墨山水，给人以“宁静致远”之感。果宁法师虽不如神仙般的飘逸，但眉宇间却难掩稳健与自信。他在序里如是说：信仰的最高境界正是求已。他希望我们通过此书有所感悟，将在人生中所迷失的、所丢弃的那个自己找回来，达到心灵的回归。果宁法师将我们普通人心目中既陌生又熟悉的“佛法”生活化了，让我们在跨进山门，亲历天王殿、大雄宝殿等佛家圣地时，抛开世俗的烦恼和忧愁，参透无常，放下执著的欲望，理性做事、感性做人。

《佛法即活法》一书每一章似乎都独立着，信手翻看书的任何一章，都不会感到突然，因为每一章从不同的角度、不同的场景讲述着同样的道理：所谓参禅，其实就是参透生命；所谓求佛，其实只是反省我们自身，修炼

内心。然书的每一章却又环环相扣、紧密相连，从苦闷众生求佛开始，到认识真实的自我、体验生命的魅力、感受付出的幸福、感恩拥有的世界、把握人生的运势，最后达到大智若愚的超越。果宁法师循循善诱，一步步地带领我们修炼内心、感悟人生。

非常喜欢书中一个个简单又寓意深刻的小故事，果宁法师在谈及“提起与放下的智慧”时，讲述了大师兄抱姑娘过河而小师弟久久无法释怀的故事，在论及专注的智慧时，讲到一个小和尚顾虑重重无法动身远游的故事。法师用平实的语言启发着我们：在提起和放下之间学会完美转身；人生一世，也是一次远游，轻囊才可致远，静心方能行久。这些通俗而又满含哲理的小故事贯穿全书，成为该书不可或缺的经典，读后有令人豁然开朗的感觉。

同样，书中蕴含丰富人生哲理的词句不胜枚举，是《佛法即活法》一书另一大亮点。“每个人的生活势必有得有失、有利有害，有智慧的人，懂得直面人生；心态决定人生，心态决定世界；生命像大海，大海中没有两朵相同的波浪，正如芸芸众生中的每一个人，都是独特的，与众不同的。”

《佛法即活法》一书将深奥的、抽象的佛法融入我们平淡的、真实的生活，让我们在生活中进行禅修，带我们进入一个和谐而智慧的灵性境界……

接到天气预报短信，说寒流来袭，气温骤降，或普降大雪。看完短信，我心里却直犯嘀咕：虽是冬日，却是风轻云淡，何来的雪？

自然之力终究胜于人的猜想。时至中午，天气骤变，天空突然就灰了下来，像被抹了一层尘灰。不久，淅淅沥沥的便下起了雨。冬雨总是恼人，下起来冷得人直哆嗦，仿佛要把人的心也打湿。才下午一二点钟的工夫，整个天空在雨雾的笼罩下，黑压压的，硬生生就把人们提前带入了夜幕之中。看窗外潮雨绵绵，雨水敲打在窗户，发出滴滴答答的声响，夹杂着湿气的寒风瞄准了门窗的缝隙往里钻，内心却充斥着一种焦虑、不安和烦闷。这种情绪，如在路旁等一位约定的朋友，久等而不来。我又是等什么呢？

一层层的冬雨开始变得凝滞，开始夹带着细细的、晶莹的颗粒，于是我知道他来了，雪。

宁波的雪往往捉摸不定，也许整个冬天不见一片，也许一天之内就能裹天覆地，今年的雪显然属于后者。雪从天空落下的时候，该是如飞絮一般飘飘洒洒，她们随着气流的方向，一定没有大声嬉戏，只是轻扭着柔美的腰肢，打着美丽的圈儿，或是凝着神，一路直直地飘下来。落

在地上的时候，她们定是踮着脚下来的，否则，怎会一点声息也没有呢。

但人们还是能听到雪落的声响的，如果凑过耳去仔细聆听。在淡淡的夜色中，在变幻不定的风中，人们兴奋地用耳朵、用眼睛、用相机、用手、用一切可以真切感知到他的方式，捕捉到雪花在空中靓丽的身姿。

次日清晨，雪已经停了，整个世界已经一片银白的亮色。好美好喜人的雪啊！远处树木的枝条蔓蔓，披上了一件件华美的银装，如一袭白衣的仙女簇拥而至；近处的屋顶和路面，也都盖上了一床洁白的毛毯。这是怎样的一个童话世界，带给了世人一份惊奇。

雪后迎来了一个明朗朗的太阳，中午时分，日光照在雪地上，闪耀出刺眼的亮色，把人们的脸庞映出幸福的光来。走在路上，我的心在雪光上跳起了舞。

这是一场我期待中的雪。等候这场雪，犹如等一位久违的朋友。今日有雪，完整了这个冬天。

□徐立东

今日有雪

●万花筒

思进思变思发展，创业创新创

流！

□冯大成

超越

●诗

二〇一〇年，
我们留下了难忘的记忆，
二〇一一年，
我们肩负起提升标杆的重任。

成者已去，
来者可追。

新的一年我们主动出击，
转变发展方式刻不容缓，
拓展产业板块时不我待，
推进科学发展“三思三创”。

固步自封、原地踏步就意味着倒退，
新突破，新局面。
居安思危、奋力进取才能再铸辉煌。



□宇翔

●文化广角

小品不“给力”

自从小品这种艺术表现形式出现在春节联欢晚会上，每年春晚，小品带给观众的欢笑声都是最多的。生活化的场景，演员个性化的服饰、夸张的肢体动作、丰富的面部表情和幽默风趣的语言都是小品的亮点，无论是专业小品演员、知名的影视演员、还是客串的主持人，都努力把小品演绎成春晚舞台上不可或缺的经典，使小品成为老百姓年夜饭上津津乐道的一道道文化“大餐”。

可是2011年春晚的五只小品节目，却没有观众期待中的“给力”。《午夜电话亭》的场景和情节都比较简单，恐怕让观众印象更深的，是美女演员李小冉一身青春靓丽的打扮。《美好时代》就象是电视剧《媳妇的美好时代》的小续集，此前，因“媳妇专业户”走红的海清在电影《赵氏孤儿》里的“处女秀”好评如潮，因此，海清首次亮相春晚颇受人关注，然而，在电视剧里表演游刃有余的海清，在

直播现场明显不够镇定，语速稍快，动作也有些生疏。《“聪明”丈夫》里黄宏式的眉飞色舞走了样，陈数失了《倾城之恋》里白流苏的优雅，凯丽也只是象征性地“进屋”念了几句台词。《新房》里意外地出现了“唐明皇”刘威的身影，只可惜，在台上又跳又闹的刘威，不仅没有蔡明老搭档郭达默契，倒生生把个皇帝的英武劲儿给折腾没了。《同桌的你》因为有小品大师赵本山加盟而备受观众瞩目，也许是观众的期望值越高，失望就会越大。

春节期间，央视综艺频道精选了历年春晚的好节目以飨观众，《奥运火炬手》、

《公鸡下蛋》、《昨天今天明天》、《梦幻家园》等小品脍炙人口、百看不厌，宋丹丹的“你太有才了”，蔡明的“为什么呢”成为寻常百姓的口头禅。2011年春晚小品，没有“给力”的语言，也没有“给力”的“笑”果，似乎真的只让人看到了一片片“浮云”。

当然，春晚从1983年举办至今，观众素质和欣赏能力的提高对春晚小品的策划、选择、组织、演员甚至道具等各方面都有了更高的要求。但不可否认的是，几年来，春晚小品看来看去都是赵本山、黄宏、牛莉、冯巩那几幅老面孔，缺新人、缺新作、缺新意导致2011年春晚小品不“给力”。但愿央视能够借鉴“上海达人秀”、湖南卫视“超女海选”的成功经验，通过竞争和选拔，为新人们提供展示的机会和平台，让春晚舞台多出几个“赵丽蓉、赵本山、宋丹丹”，相信小品仍旧会是广大电视观众除夕夜最喜闻乐见的节目。